

# 乌审旗检察院“三进三助”用心为民办实事

**嘎鲁图讯** 自政法队伍教育整顿工作开展以来,鄂尔多斯市乌审旗人民检察院第二检察部积极部署,稳步落实,充分发挥检察职能,深入开展“我为群众办实事”实践活动,通过“三进三助”切实将教育整顿成效转化为为民服务的实践成果。

进社区访民意,助解群众“千千结”。近日,第二检察部主任带领干警来到包扶社区走访调研。通过详细介绍现阶段乌审旗检察院开展政法队伍教育整顿的情况、线索举报方式等内容,认真听取社区群众对检察工作的意见建议,就社区群众咨询的法律问题,结合刚开始实施的民法典释法说理,答疑解惑,提供法律咨询,并探求建立密切联系群众,与

社区建立法律咨询服务常态化机制,以实际行动践行“人民检察为人民”的宗旨。

进乡村查线索,助力维护生态资源,自治区党委政府、自治区检察院就开展破坏草原林地违法违规行为专项整治行动进行动员部署后,乌审旗检察院第二检察部迅速行动,联合乌审旗林草部门赴辖区苏木镇,对2010年以来部分判决、裁定已经生效的非法占用农用地罪、污染环境罪等刑事案件涉案土地后续恢复情况进行实地检查,重点监督查处各类违法违规占用、开垦、污染草原林地问题。同时,全面摸排草原林地领域公益诉讼办案线索,力争办理一批人民群众反映强烈、关注度高的高质量案件,对发现相关职能部门的

监管漏洞,积极向地方党委、政府报告工作、提出建议,积极参与社会治理,全力维护人民群众共享的草原、林地生态资源。

进市场护民生,助力保障食药安全。维护食品药品安全,既是人民群众的热切期盼,也是检察机关的法治责任。乌审旗检察院第二检察部联合旗市场监督管理局执法人员,对辖区内的农贸市场、食品园区、粮油生活超市、药店开展了重点督查工作。检查中,查阅了肉食、蔬菜等进货查验、质检报告等情况,详细查看了农产品检测记录、肉食供货商资质、检疫合格证等。对超市面点、凉菜操作间进行了检查,详细询问制作过程、剩余食物处理方式,并查看了从业人员健康

证,对食品安全注意事项方面进行宣传。对检查中发现的问题,执法人员进行批评教育和现场指导整改,无法及时整改的,下达整改通知书,责令限期整改并跟踪督办,确保整改落实到位。

通过落实政法队伍教育整顿以人民为中心思想,开展党史教育“我为群众办实事”活动,乌审旗检察院把“察民情、解民忧、送温暖、真服务”的为人民服务宗旨贯彻工作始终。下一步,乌审旗检察院将进一步深入推进各项专项行动,全方位展现专项监督活动的开展情况与效果,回应人民群众对美好生活的期待。

(李冬欢)

## 聆听入党故事 征求工作建议

### 化德县公安局开展走访离退休老党员活动



**长顺讯** 日前,乌兰布市化德县公安局开展了走访离退休老党员活动,民警们聆听老党员入党故事,征求老党员对公安工作的意见和建议。

在老党员住处,民警们主动帮助擦拭

玻璃,打扫院落,了解老党员的身体状况和生活情况,听老党员讲述入党故事,与老党员交流工作感受、畅谈公安事业,向老党员介绍了当前正在开展的党史学习教育和公安队伍教育整顿情况,征求老党

员对公安工作的意见和建议,希望老党员继续发挥余热,一如既往地关心和支持公安工作,并叮嘱老党员保重身体、有困难及时向组织反映,组织将力所能及帮助解决。

(郭成 马慧)

## “五点要求”压实责任 全力推进教育整顿

**鄂尔多斯讯** 为进一步做好队伍教育整顿查纠整改环节工作,近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开了队伍教育整顿第四次工作推进会。

党组书记、院长苏利军指出,查纠整改环节是队伍教育整顿中动真碰硬、触及要害、见到实效的关键环节,当前工作仍存在一些问题和薄弱环节。苏利军就做好查纠整改环节工作提出五点要求:一要切实提高政治站位,把政治红线和学习教育贯穿始终,教育引导干警切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要从严压实责任,强化压力传导,全面查找在思想政治、纪律作风、执法司法等方面的突出问题及具体表现,不断深化查纠整改成效。三要细化查纠整改举措,完善制度机制,优化工作流程,加快线索流转、核查进度,建立顽瘴痼疾问题清单、任务清单和责任清单,精准适用“自查从宽,被查从严”政策,全力推动顽瘴痼疾整治深入开展。四要继续深入开展“我为群众办实事”活动,集中推出一批便民利民举措,提高服务群众的能力和水平。五要畅通协调沟通机制,领导小组办公室、各工作专班要协同推进自查自纠、线索查办、组织查处等工作,形成紧密配合、高效衔接、同频共振的工作格局,确保顽瘴痼疾整治工作有效开展。(杨妮)

## 开展社区共建活动 彰显为民服务情怀

**鄂尔多斯讯** 鄂尔多斯市政法队伍教育整顿、党史学习教育动员部署会开展以来,鄂尔多斯市人民检察院迅速行动,将“为民司法、为民检察”作为教育整顿和各项检察工作的根本宗旨和目标要求,扎实推进教育整顿、党史学习教育不断向纵深发展。近日,鄂尔多斯市检察院组织12名党员、团员赴共建社区准格尔旗迎泽街道南苑社区,开展了“我为群众办实事”实践活动暨社区结对共建活动。

在南苑社区活动中心,未检检察官以“为孩子撑起纯净的蓝天,我们一起努力”为主题,为社区的家长们讲授了一堂预防性侵害课。在南苑社区党员活动室,检察干警联合南苑社区党务工作者,开展了“我为党建建言献策”结对共建座谈会。在南苑社区辖区退休老党员家中,检察干警慰问看望老党员,鼓励老党员们发挥模范带头作用,以点带面,带领社区群众积极投身到打造和谐美丽幸福社区的实践中来,一起为社区发展助力添彩。在南苑社区,检察干警们主动征求社区和部分居民的意见,通过“普法小地摊”的形式,向社区居民们介绍法律知识、司法便民措施,对群众咨询和关心的邻里纠纷、民间借贷、婚姻纠葛、劳务纠纷等常见问题进行解答和释法。

此次“我为群众办实事”主题活动,切实提高了广大检察干警的责任意识、担当意识和为民服务情怀,大大提升了社区基层党建工作的制度化规范化水平。

(王伟)

## 呼和浩特市消防救援支队处理完成投诉举报 373 起

**呼和浩特讯** 为推进党史学习教育走深走实,呼和浩特市消防救援支队立足自身实际,学干结合,扎实开展“我为群众办实事”活动,将学习成果转化为创新发展、关爱基层、为民服务的内生动力。

出实招,在创新打赢上下功夫。基于队伍创新动力仍不强,救援能力仍不适应,专业处置能力仍有差距的发展实际,该支队开展“破旧立新办实事,绘就幸福新蓝图”主题实践活动,主动“向专家学者求教、向科技企业求教、向基层指战员求教”,以组建“消防装备无人机联合实验室”“消防救援无人机大队”,专攻无人机在消防救援领域研发、实验、推广应用为抓手,积极破解管理机制、火灾防控、灭火救援、宣传模式等方面的难题,探索实施以“城乡火灾防控一张网、灭火救援一张图”为主体,“九项创新机制”为支撑的“科技创新119工程”。

暖民心,在服务基层上下功夫。该支队

针对指战员党史观参差不齐、幸福感弱化的思想实际,开展四轮“幸福指数大调查”活动,组织“追忆奋斗历程,感悟幸福时代”大讨论活动,围绕“奉献与索取哪个更能创造幸福”搞主题辩论,着重讲清马克思主义幸福观和消防救援指战员幸福观的深刻内涵,引导指战员在点滴浸润中提升政治站位,校准党史观和幸福观。深化“党委联系点”机制,设立“党委训练日”“党委连心桥”制度,党委成员深入联系点蹲点值班、座谈调研、带训督训、谈心交心,准确“问诊”基层指战员反映强烈的问题20余条,确保一批机制性问题得以破解。广泛开展“办实事、解难题、送温暖、传党恩”活动,通过建立指战员“幸福档案”,落实子女入学和教育优待,举办“天使遇见火焰蓝,携手共圆幸福梦”相亲联谊会,进一步调整和规范指战员请销假和日常休整等一系列暖心措施,着力解决“三个脱节”现象。

促长效,在为民服务上下功夫。该支队

围绕影响老百姓安全感和影响企业经营的堵点、难点、热点问题,开展“大走访、大调研、大整治、大实践”活动,出台《优化营商环境八项措施》,升级96119火灾隐患投诉举报服务功能,积极纳入12345为民服务热线“接诉即办”平台,处理完成投诉举报373起。推动消防行政许可事项“网上办”,打造便捷申报途径,从畅通办事绿色通道、靠前提供技术指导等方面落实举措,改进方式,提升质量。对接新时代文明实践中心,成立青城志愿服务队、“山丹蓝”志愿服务队和新时代女子消防监督服务先锋队,深入街道、学校、地铁站、公交站和各类重点单位开展志愿服务、消防安全技术指导和咨询服务170余次。扎实开展“学习雷锋同志的幸福观”实践活动,开展慰问孤寡老人、参与义务植树、集体献血、美化城市环境等活动100余次,引导广大指战员争做中华民族传统美德的实践者。

(孟斌)

